



Последняя дата обновления 29 января 2022

Национальная ассоциация медиаторов Украины

Общественная организация

Все акторы • Украина

Название организации/инициативы и год основания

[Национальная ассоциация медиаторов Украины](#) (НАМУ) была основана в 2014 году в Киеве как добровольное, профессиональное, независимое, самоуправляемое общественное объединение в сфере медиации и разрешения конфликтов.

Миссия

Миссия – формировать системный, структурированный, устойчивый и сознательный спрос на медиацию в Украине. Основные цели деятельности НАМУ: способствовать становлению, использованию и распространению медиации как эффективного подхода к решению и трансформации конфликтов в различных сферах жизни и качественной услуги; объединять специалистов в сфере медиации; развивать профессию медиатора на уровне мировых стандартов; защищать общие интересы членов ассоциации и представлять их интересы в Украине и за рубежом; а также развивать культуру диалога.

Действия и проекты в контексте вооруженного конфликта

Сейчас НАМУ объединяет 185 членов – медиаторов из всех регионов Украины, которые имеют профессиональную подготовку по медиации и практикуют медиацию. Значительное количество членов НАМУ также занимается дизайном и фасилитацией диалоговых процессов на востоке Украины и в других регионах.

НАМУ проводит законопроектную работу по разработке и принятию Верховной Радой Украины закона «О медиации», других нормативных актов, регулирующих различные аспекты медиации в различных сферах жизни. НАМУ разработала и согласовала с представителями медиаторского сообщества и других стейкхолдеров концепцию и консолидированный текст проекта закона о медиации; проводит постоянные консультации с представителями Верховной Рады Украины, Министерства юстиции Украины, судов всех уровней, Администрацией Президента Украины, Министерства социальной политики Украины и других заинтересованных сторон.

При поддержке программы «Новое правосудие» USAID, НАМУ разработало [Кодекс этики медиатора НАМУ](#), [Основные Принципы обучения базовым навыкам медиатора](#), которые являются основой профессионального развития сообщества медиаторов в Украине.

НАМУ регулярно инициирует кампании по популяризации медиации и диалога и является соорганизатором ежегодного Форума по медиации и диалогу, который проводится Офисом Координатора проектов ОБСЕ в Украине. НАМУ способствует привлечению опытных фасилитаторов диалогов Координатором проектов ОБСЕ в Украине в программы по проведению диалоговых процессов между/внутри центральных и местных государственных органов и органов местного самоуправления, между представителями власти, гражданского общества и громадами по вопросам реформ государственной службы, децентрализации, образования и т.д.

При поддержке и в сотрудничестве с Офисом Координатора проектов ОБСЕ НАМУ проводит работу по продвижению культуры диалога в сфере государственной службы. Предоставляется методологическая поддержка для разработки и проведения тренингов по управлению конфликтами, медиации и диалога по заказу центральных и местных органов власти и самоуправления. Разработан и запущен образовательный онлайн курс для госслужащих категории Б [«Навыки медиации и диалога для нужд государственной службы»](#); [издана серия публикаций, объясняющих ценность и алгоритм диалога для нужд государственной службы](#).